

mного let. Skušnja ga uči, da to pleme ni mehkužno. Tudi na prostem prav dobro vspeva. Najboljše priporočilo za to pleme je pa to, da ljudje silno radi kupujejo prešičke tega plemena. Ko bi tudi imel 200 prešičkov, bi jih lahko oddal.

Poročevalec tajnik Pirc se strinja z grofom Barbom. Jorkširci so dobri in jako priljubljeni. Berkširci se nikjer ne hvalijo, ker ostanejo majhni. Kmetovalec gleda le na to, koliko da prasič tehta, kedar ga proda. Kaj bi mu pomagalo še tako izvrstno pleme, ki bi pa majhno ostalo? Glavni odbor ne more predlagati, da bi se 5 merjaščkov zastonj razdelilo. Pač pa je za to, da jih družba kupi in da za polovično ceno. Glede prešičje reje se Dolenjci ne morejo pritoževati, da jih kmetijska družba prezira. Od podpore za prešičjo rejo pride $\frac{9}{10}$ na Dolenjsko.

Rohrman poudarja, da bi to ne bila nikaka podpora kmetovalcem, ako bi se 5 merjaščkov zastonj razdelilo, ampak le nekaka poskušnja kmetijske družbe. Glavni odbor mora še hvaležen biti, ako se dobe kmetovalci, ki bi jih hoteli prevzeti. — Sprejme se predlog odbora, da družba kupi 5 merjaščkov berkširskega plemena in jih odda kmetovalcem v šentjarnejski okolici za polovično ceno.

Podružnica novomeška predlaga: Po dolenjskih občinah naj bi bilo potno predavanje o obdelovanji in gnojenji travnikov in o pridelovanji krme po njivah. Se sprejme.

Podružnica črnomaljska predlaga: Glavni odbor naj deluje na to, da bodo dobivali vinščaki ameriške trte po nizki ceni ali pa celo zastonj. Obvelja. Podružnica črnomaljska predlaga: Da se bodo povsod novi vinogradi umno napravljali, naj se nastavijo okrajni nadzorniki, ki bodo nadzorovali zasajenje vinogradov.

Novomeška podružnica predlaga: Glavni odbor naj se obrne s prošnjo na vlado, da bi se zljajšala oddaja živalske soli. Obvelja. (Dalje sledi.)

Kmetijske raznoterosti.

Škodljivost trganja pesnega zeljišča. V nekaterih krajih imajo navado, da potrgajo pesne zelišče do polovice, predno da jo spravljajo. Nekateri ljudje celo mislijo, da potem pesa hitreje raste. Novejše skušnje so pa pokazale, da temu ni tako. Pridela se za tretjino manj pese in taka pesa ima veliko manj redilnih snovij. Če se pesi trga perje, je pri pesi mnogo več škode, nego perje izda za krmo.

Da semenski krompir ne gnije. Da krompir, katerega mislimo saditi, ne zmrzne in ne gnije, krompir jeseni, ko se spravlja, na tenko nasuje na kak solnčen kraj, in večkrat premeša, ter tako dolgo pusti, da postane zelen. Krompir se potem dene v klet. Po zimi mu potem ne škoduje mraz in gnjiloba se ga ne prime. Tak krompir tudi prezgodaj ne poganja kali, a ko se usadi, pa hitro kali in navadno dobro raste.

Trgovina z jabolki. Štajerska kmetijska družba je v interesu trgovine z jabolki pozvala svoje podružnice, naj jej naznanijo, koliko jabelk se upa v njih okoliši pridelati in pozneje, koliko se jih je v resnici pridelalo.

Poučni in zabavni del.

Velika skupščina družbe sv. Cirila in Metoda v Kranji.

Pravi naroden praznik je bil dan, ko je zborovala velepomembna družba sv. Cirila in Metoda. Leta si je bila izbrala za svoje zborovanje starodavno gorenjsko mesto Kranj. Zaradi neugodnega vremena minoli četrtek se zborovanja ni udeležilo toliko občinstva, kakor druga leta, in kakor je bilo pričakovati, ker letos praznuje ta družba svojo desetletnico.

Ko se je približal ljubljanski vlak Kranju, pokali so topiči in na kolodvoru je godba zasvirala našo narodno himno in iz grl je zaorilo sto in sto krepkih: „Živeli“! „Dobro došli“!

Na kolodvoru so bila zbrana narodna društva kranjska z dvema zastavama, gasilci v uniformi, lepo oblečene gospodične in brez števila ljudstva. Skupščinarje je pozdravil tovarnar g. Vinko Majdič v imenu moške podružnice. Poudarjal je velik pomen družbe in zaklical zborovalcem dobro došli. Gospodična Mici Šavnikova je naglašala, da je pripeljala v Kranj skupščinarje plemenita skrb za najvzvišenejše svetinje slovenskega naroda, ki so v mnogih krajih v nevarnosti. Nobena pot Vam ni bila predolga, nobena pretežavna, da ne bi bili iz vseh krajev, kjer se glasi beseda naša, kot verni sinovi zemlja slovenskih, prihiteli tu sem, v ljubljani naš Kranj, ki Vas bo z navdušenjem in ljubeznijo vzprejel kot drage, jednakočuteče rojake svoje. Težavno, trudapolno je delo Vaše, mnogo požrtvovalnosti zahteva od Vas visoki poklic družbe sv. Cirila in Metoda. In vendar, Vi se ne strahite in stojite v boji za sveto stvar kot stoletna siva skala, ob kateri se razpeni besneči val razburjenih voda. Bog Vam daj še v časih bodočih one jeklene, neupogne moči, ki Vas je dičila do danes. A v malenkostno podporo naj Vam bo skromno, a tem iskreneje zagotovilo moje, da je, kakor povsod, tako tudi ženstvo kranjskega mesta pripravljeno, podpirati Vas po svojih močeh. Vi pa, prečastiti gospod predsednik, dovolite mi, da Vam v znak hvalečnosti in udanosti naše poklonim ta šopek.

Notar g. Viktor Globočnik je pozdravil došle skupščinarje v imenu kranjskih narodnjakov. Vsak kdor opazuje naše narodno gibanje, mora biti prepričan, kako prepotrebna da je družba sv. Cirila in Metoda našemu narodu. Družba si je postavila namen, izobraževati našo mladino na podlagi maternega jezika. Kjer ni tacihi zavodov, da bi se mogla mladina v takem duhu izobraževati, snuje jih naša družba, da je ne dobe tujci v svoje zavode in odtujijo našemu narodu. Naglašal je kako vestno izpolnuje družba svoje namene. Zatorej dobro došla družba sv. Cirila in Metoda, Bog blagoslovi nje delovanje.

Družbin predsednik g. Tomo Zupan se je zahvalil s primernimi besedami za vsprejem. Na to se je vršil